



用户登录

记住我的用户名密码
[找回密码?](#)

学术会议在线公告

1. 中国学术会议在线新版开通，欢迎使用！ **推荐**
2. “中国学术会议在线”会议信息发布规则（试行） **推荐**
3. 关于“中国学术会议在线”系统暂时无法访问的通知
4. 高校学术讲座交流平台开通，欢迎使用！ **推荐**
5. 关于开展中国学术会议在线视频校园速递服务试点的通知 **推荐**

[在线介绍](#)

[用户指南](#)

[全国高校讲座平台](#)

[学术组织](#)

[站务论坛](#)

[友情链接](#)

[网站计数器](#)

首页 > 会议新闻 > 第一届移动云计算创新论坛在北京航空航天大学举办

新闻关键字检索

第一届移动云计算创新论坛在北京航空航天大学举办

日期：2011-09-19 18:50 稿件来源：北京航空航天大学

9月18日，北航软件学院联合工信部移动云计算培训中心在我校体育馆举办首届移动云计算创新论坛暨2011级移动云计算和交互设计方向软件工程硕士开学典礼。中央委员、全国政协经济委员会副主任、工业和信息化部原部长李毅中，我校校长怀进鹏，副校长郑志明、张广军，校长助理、党政办公室主任程基伟，软件学院院长孙伟，北京广播电视大学校长胡晓松，来自IBM、中国移动、联想集团、百度、Adobe、易观国际、创新工场、爱立信等众多知名企业嘉宾，以及来自移动互联网、云计算、创业投资领域的众多专家和我校1000余名软件学院学生参加了论坛。

怀进鹏校长致欢迎词。他说，当今的时代是科技创新引领经济发展的时代，云计算和移动互联网已成为IT产业发展的重要趋势，将为整个产业带来新的变革和机遇。北航在首届移动云计算方向软件工程硕士专业办学的基础上，为满足产业细分需求，又新增加了交互设计方向软件工程硕士专业，这是北航推动教学计划和培养方式改革，探索跨学科人才培养机制创新，促进科研与教学互动、科研与创新人才培养相结合有效机制的全面体现，为国家新兴产业紧缺人才的培养探索出的一条创新之路。怀校长指出，我们将牢牢把握“国家信息技术紧缺人才培养工程”重点建设项目的契机，夯实“国家级工程实践教育中心”平台，实质性推进人才培养与产业界和学术界的需求对接，持续推动国家紧缺人才培养模式的创新，以创新实践基地建设为平台，加强学生实习实践能力的培养，在移动云计算和交互设计方向上真正培养出一大批面向产业领域发展需求的高级创新型人才。

中央委员、全国政协经济委员会副主任、工业和信息化部原部长李毅中在讲话中指出，战略性新兴产业是引领未来我国经济社会发展的重要动力。当前，发展战略性新兴产业已经成为世界主要国家抢占新一轮经济和科技发展最高点的重大的战略举措。而移动云计算、交互设计软件工程是代表新一代信息技术重要发展方向的新兴学科。他希望北航未来能在科研改革、教学改革等方面继续大胆探索和实践，发挥高校基础研究的优势，积极参与国家重大任务攻关，加强科研平台和创新团队的建设，加强师资队伍的建设，打造优秀学科群体，加快办学模式的改革，创建高校与行业、企业、科研院所密切合作、资源共享的机制。希望同学们要多思考、多实践，勇于探索、勤于创新，在知识体系、综合素质、实践能力和专业技术等方面得到全面提升，在未来的学习和生活中胸怀远大抱负，脚踏实地，不懈追求，为我国信息技术产业发展做出卓越的贡献。

论坛上，软件学院院长孙伟介绍了对移动云计算创新人才培养模式的探索；工信部移动云计算教育培训中心首席顾问、原微软大中华区开发合作部总经理Nigel Burton作了“移动云计算推动信息产业创新”的报告；易观国际董事长兼CEO于扬对移动互联网现状进行了介绍，并对前景进行了预测；中国电子学会物联网专家委员会委员、金智教育CTO陈滢谈了云计算产业发展现状及应用趋势；爱立信中国及东北亚区副总裁兼技术与创新部负责人Johan

Lallerstedt作了题为“ Mobile Applications Empower People and Society”的报告。各位专家和知名企业嘉宾分享了他们对移动互联网和云计算的见解和经验，为在场的移动云计算和交互设计软件工程硕士专业学生上了生动的一课。

论坛中，主办方举行了移动云计算学生赴美实习留学项目启动仪式；北航软件学院和工信部移动云计算教育中心还为移动云计算和交互设计软件工程硕士专业新生颁发了“ 新生奖学金”；我校郑志明副校长和爱立信中国及东北亚区副总裁兼技术与创新部负责人Johan Lallerstedt等嘉宾共同为爱立信移动应用实验室揭牌。

我校郑志明副校长、中国软件行业协会理事长陈冲、中国电子协会物联网专委会委员陈滢、中国电子协会云计算专家委员会云存储组组长刘鹏等专家进行了专家圆桌论坛，就移动云计算与产业生态环境、移动云计算时代的新机遇等议题发表了自己的见解与看法。其他众多知名企业嘉宾，以及来自移动互联网、云计算、创业投资领域的众多专家和一批成功创业者分组进行了主题圆桌论坛，对移动互联网与云计算行业的应用与创新、移动云计算时代的人才培养模式创新、移动云计算时代的创业与投资等议题进行了深入研讨与交流。

本次论坛的举行，必将为移动互联网和云计算的创新发展起到重要的推动作用，为整个IT产业带来新的变革和机遇。北航创立的移动云计算和交互设计软件工程专业，也将对在创立高校与科研院所，行业企业联合培养人才的新技术方面开展积极的探索和有益的实践。

相关会议新闻

- 2010中国移动支付应用发展大会即将召开 [2010-07-22]
- CMC2010通信与移动计算国际学术会议在深圳... [2010-04-20]
- 2010第三届移动互联网年会在上海站顺利举行 [2010-03-22]
- 2010中国电力电子技术应用发展论坛在北京成功... [2010-03-06]
- 上海无线通信研究中心组织召开高速移动环境下的无... [2010-01-07]
- “移动通信技术在医疗卫生领域的应用研讨会”在京... [2009-12-30]
- 四川省通信学会召开2009年学术年会 [2009-12-25]
- 第五届移动自组织和传感器网络国际学术会议在武夷... [2009-12-22]
- 2009年无线及移动通信技术发展研讨会在京圆满... [2009-12-03]
- “第九届中国无线移动通信国际论坛”即将召开 [2008-11-17]